



*Årsmelding - Biri menighet
Virksomhetsåret 2025*

1. Menighetsrådets sammensetning - utvalg, komitéer og representasjon

A) Menighetsrådets sammensetning

Gerd Ingeborg Nettum – leder
Brit Lillejordet – nestleder
Ragnhild Svartbekk
Karen Ekern
Mette Iversen
Kjell Arne Elverum
Alf Kristian Steinstad
Kjetil Bekkelund
Andreas Eikevik Danbolt – geistlig representant (01.01.25-01.06.25)
Kristian Sandmark – geistlig representant (01.06.25-d.d.)
Ole Johnny Bergum – 1. vararepresentant
Roy Werner Øverstad – 2. vararepresentant
Lillian DeWit – 3. vararepresentant
Lisa Gjøvik Andresen – 4. vararepresentant
Jan-Egil Gilberg – 5. vararepresentant

B) Underutvalg, komiteer og kontaktpersoner

Diakoniutvalg

Anne Merete Moe Kjenseth – leder, Alf Kristian Steinstad, Bjørg Amundrud Elveseter, Kjetil Bekkelund. *Fra 01.01.26 trer Alf Kristian Steinstad ut av diakoniutvalget, mens Roy Werner Øverstad trer inn.*

Musikk- og kulturutvalg

Medlemmer: Sveinung Skjesol, Inger Schiager, Jarle Hillestad, Lisa Gjøvik Andresen, Ingfrid Hellerud.

Kontakter

KN-kontakt: Anne Merete Moe Kjenseth
Misjonskontakt: Mette Iversen

3. Arbeidet i menighet og menighetsråd

A) Menighetsrådet

Det ble i 2025 avholdt 9 menighetsrådsmøter. Det er journalført 84 saker i dette året.

Av saker som har vært behandlet nevnes:

Årsstatistikk 2024, Årsmelding 2024, Årsregnskap 2024, Revisjonsberetning 2024, Regnskapsrapporter, Årsbudsjett 2026, Offersøknader 2026, Valg av leder og nestleder, Menighetsmøte, Frivilligfest, Menighetsbasar, Kirkegårdsdugnad, Gudstjenestepaner, Prosjekt nytt kirkeorgel, Sommeråpen kirke, Menighetsbudet og ny redaktør, Hjertevenn, Kirkerotteteater, Tårnagenter, LysVåken, Konfirmasjon, Fasteaksjonen 2025.

B) Menighetsmøter

Menighetsmøtet ble avholdt 1. juni, med orientering om det kristelige arbeidet i soknet.

D) Gudstjenester

I 2025 ble det avholdt 47 gudstjenester i Biri kirke. I snitt 78 deltakere pr. gudstjeneste. I tillegg har det blitt avholdt gudstjeneste på Øverbygda bedehus, og en julaftengudstjeneste på Biri omsorgssenter. Det har også vært to gudstjenester felles med andre sokn:

- Kristi Himmelfart i Bråstad kirke (med Gjøvik, Engehaugen, Hunn, Vardal og Bråstad)

Orgelkomiteen

Jostein Skundberg – leder, kantor Inger Schiager, Torvild Sveen, Torunn Vigrestad, Kjell Ødegårdstuen, Cathrine Thorstensen, Gunhild Ekerhaugen, Brit Lillejordet

Menighetsbudet

Redaksjonskomité: Karen Ekern, Kjell Arne Elverum og Hanne Moesgaard Skjesol. Ole Johnny Bergum er ny redaktør for bladet fra 01.11.25.

Biri menighetsråds representant i Gjøvik kirkelig fellesråd:

Kjetil Bekkelund.

Kjell Arne Elverum, vara.

Biri menighetsråds representant i felles undervisningsutvalg i Gjøvik:

Karen Ekern.

2. Ansatte i menigheten

A) Ansatte av Gjøvik kirkelig fellesråd:

Inger Schiager, Kantor 80% stilling
Per Arne Kristiansen, Kirketjener 100%
Linn Elise Antonsen, Saksbehandler for Biri menighetsråd 30%
Fellestjenester utføres av kontorsekretær og økonomikonsulent.

Kirkelig undervisning og læring:

Karsten Torp, Eiliv R Holm, Bjørnar Nome, Hanne Moesgaard Skjesol.

Diakon og diakonimedarbeider:

Hilde Kristin Gressbakken Jarlvang, Kristin Fjellseth.

B) Ansatte av Hamar Bispedømmeråd:

Andreas Eikevik Danbolt – vikarierende sokneprest i Biri og Snertingdal, 01.01.25-01.06.25
Kristian Sandmark – sokneprest i Biri og Snertingdal, 100%
Berit Rinde – sokneprest i Snertingdalen og Biri, 100%

- Friluftsgudstjeneste på Redalssætra 29. juni (med Snertingdal)

Det avholdes gudstjeneste i Biri kirke etter mønster: tre søndager i måneden. Den fjerde søndagen er sokneprestens frisdag. Noen perioder er det flere gudstjenester; påske og jul. På sommeren samarbeider Biri og Snertingdal sokn ved å ha gudstjeneste annen hver søndag i Biri / Snertingdal.

Det ble i 2025 avholdt friluftsgudstjeneste på Brattbergsætra, noe som raskt kan bli en tradisjon. Det er planlagt for dette også i 2026.

E) Kirkelig undervisning og læring, tilbud sortert på aldersgrupper:

| |
|---|
| DÅP |
| <p>* Dåpsamtale Soknepresten har samtale med dåpsbarnets foreldre.</p> <p>* Fadderhilsen til alle faddere leveres dåpsbarnets foreldre ved dåpsamtalen.</p> <p>* Dåpslys På dåpsdagen får dåpsbarnet et dåpslys med en korsformet tre-lysestake. I tillegg gis det en serviett som er brodert og kjøpt gjennom Normisjon.</p> <p>* Dåpshjerte På dåpsdagen henges dåpshjerte opp i kirken. Etter ca. to år inviteres barna tilbake på hjertevenngudstjeneste for å få hjertet sitt.</p> |
| BABYSANG |
| Det har vært babysang på Biri Omsorgssenter i 2025. Hanne Moesgaard Skjesol har hatt ansvaret for babysangen, og frivillige fra menigheten har tatt ansvar for lunsjservering. |
| SMÅBARNSTRALL / SUPERTIRSDAG |
| Tilbud for barn 2-6 år i Biri. Astrid Ekern Dyb-Sandnes har hatt hovedansvaret. Det har vært samlinger ca 2 torsdager i måneden både vårsemesteret med 10 deltakere i gjennomsnitt. Frivillige fra menigheten lagde da kveldsmat til deltakerne. Fra høsten av har det blitt arrangert Supertirsdag annen hver torsdag med enkel middag, sang og bibelfortelling for denne aldersgruppen. Ca. 10 deltakere i snitt. |
| 2 ÅRINGER |
| Hjertevenngudstjeneste. Alle dømte 2-åringer som var bosatt i menigheten ble invitert til Familiegudstjeneste. 2-åringene som kom i gudstjenesten fikk utdelt Min Kirkebok 2, og de som var dømte i Biri kirke i 2023 kunne også hente dåpshjertet sitt. |
| 4 ÅRINGER |
| Familiegudstjeneste med utdeling av Min Kirkebok 4. 4-åringene deltok også på en samling i kirka i forkant av gudstjenesten. |
| 4-6 ÅRINGER |
| Kirkerotteteater! |
| 6 ÅRINGER |
| Alle dømte 6-åringer som var bosatt i menigheten ble invitert til Høsttakkefestgudstjenesten hvor Min Kirkebok 6 ble utdelt. |
| 8 ÅRINGER |
| Tårnagent er arrangementet hvor 8-åringene blir invitert til en dag i kirka med mange spennende aktiviteter; Detektivoppgaver, tårnsafari, tårnagentsangen, bespisning og avslutning på dagen med tårnagentgudstjeneste kl.17. |
| 11 ÅRINGER |
| Lys Våken – adventsnatt i kirken, et tilbud til menighetens 11-åringer natten til 1.søndag i advent. Det er spennende å overnatte i kirka, og det var mye liv og røre og god stemning. Frokostservering 1. søndag i advent med LysVåken-gudstjeneste kl.11 som avslutning på arrangementet. |
| 14/15 ÅRINGER |
| Konfirmantopplæring Andreas Eikevik Danbolt og Kristian Sandmark hadde konfirmantundervisningen i Biri 2025. Kickoff ble arrangert i Hunn kirke, og fasteaksjonen ble gjennomført som bøssebæring. Det ble avholdt konfirmantleir på Tomb, og det ble gjennomført 3 konfirmasjonsgudstjenester. Det var 33 |

ungdommer i Biri menighet som deltok i konfirmantforberedelsene og som ble konfirmert ved gudstjenestene i Biri kirke.

15 ÅR OG OPPOVER

Lederopplæring

Kirkelig undervisning og læring i Gjøvik driver et godt arbeid med lederopplæring av unge fra 15 år og oppover. Lederkurset kalles LupY, som er en forkortelse for «lederutvikling på Ynglingen». Ungdommene får lederopplæring og binder seg til å være ungdomsledere i 2 år på kirkas trosopplæringstiltak. De gjør en stor innsats i konfirmantarbeidet. Frivillige i menigheten er sikkerhetsnett og hovedansvarlige i gjennomføringen av trosopplæringsarrangementer, men LupY-ungdommer står for det meste av gjennomføringen arrangementene.

I 2025 var det 8 ungdommer fra Biri menighet som var med på LupY. De ansatte i kirkelig undervisning og læring fordeler både seg selv og LupY-ungdommer ut på de ulike menighetene i kirkekommunen etter behov ved arrangementer.

E) Samarbeid kirke/barnehage

Det har vært blomstergudstjeneste og julegudstjeneste for barnehagene i kirka. Ansatte i Kirkelig undervisning og læring besøkte også to barnehager i forbindelse med påsken.

F) Samarbeid kirke/skole

Barneskolen og ungdomsskolen har vært i kirka på hver sin julegudstjeneste.

Kristian Sandmark var på besøk på både barneskolen og ungdomsskolen for å lage film som en forberedelse til julegudstjenestene. Kristian Sandmark og Hanne Skjesol har også hatt flere møter med skolene med tema samarbeid skole/kirke.

Diakoni/samarbeid kirke-skole:

Diakoniutvalget i Biri har gjennomført en temadag på Biri ungdomsskole med foredrag fra Mental helse

Ungdom. Mange ungdommer har behov for at det snakkes mer åpent om stress, press og vanskelig ting, og det har vært svært gode tilbakemeldinger på dette arrangementet fra både lærere og elever ved ungdomsskolen.

Diakoniutvalget arrangerte dette første gang i 2024, og er glade for at det ble gjentatt også i 2025.

Diakoniutvalget sørget for enkel servering slik at det ble tid til å stå å prate litt etter foredraget.

G) Diakoni i menigheten

Hyggetreff

3.april arrangerte diakoniutvalget Hyggekveld for eldre. Det var en fin sammenkomst med mange fornøyde gjester, ca. 30 stk. Det ble servert gryterett med ris og salat, og etter mat var det kaffe og kaker. Sang og musikk ved Bergets, åresalg og ord til ettertanke.

Fasteaksjonen

8. april var det Fasteaksjon, menighetens innsamling til internasjonal diakoni. Diakoniutvalget sørget for fordeling av roder. Det er i hovedsak konfirmantene som går med bøsser i Biri, men det ble satt stor pris på at også noen frivillige deltok i bøssebæringen i 2025. Diakoniutvalg/menighetsråd ser gjerne at flere frivillige blir med som bøssebærere framover, slik at både konfirmanter og den øvrige menighet i større grad kan ha denne viktige dugnaden *sammen*. Diakoniutvalget er ellers fornøyde med bøsseaksjon dør til dør, kombinert med gaver på vipps - det gir et godt resultat; i 2025 kr. 50 535,-

Konfirmantjubileum

Det ble en hyggelig gjennomføring av gullkonfirmantjubileet 2025. De inviterte var de som ble konfirmert i Biri kirke i 1975. 22 gullkonfirmanter meldte seg på jubileet.

Sjelesorg

Sjelesorgsamtaler er samtaler med enkeltmennesker utenom samtaler i forbindelse med kirkelige handlinger. Det er tilbud om sjelesorgsamtaler med sokneprest eller diakon.

Andakt på omsorgssenteret

Hver annen torsdag er det musikkandakt i kafeteriaen på Biri Omsorgssenter. Det er åpent for både beboere og andre som er innom. Lions har gitt sangbøker i stor skrift med viser og salmer. Etter prestens andakt, synges det sanger og til slutt spiller organisten en liten klassisk smakebit.

Besøktjeneste

Tilbud om besøktjeneste er organisert fra Diakonihuset i Engehaugen. Diakonihuset tilrettelegger for besøk i hele fellesrådsområdet, og det jobbes samtidig for en større lokal forankring av tilbudet. I 2025 har Biri menighet hatt to egne besøkere, og det er opprettet kontakt med hjemmetjenesten slik at flere kan få besøk ved behov.

Øvrige tilbud som administreres av Diakonihuset på Engehaugen som er felles for hele kirkekommunen;

- Sorggrupper, samarbeid med kommunen
- Åpent hus
- Hobbygrupper
- Utstillinger
- Besøktjeneste
- Superuke

H) Kirkemusikk

Kirkemusikalsk arbeid er et satsingsområde for menigheten. I det ligger det å legge til rette for gode opplevelser i kirkerommet hvor musikken er uttrykksmiddelet. Dette oppnås blant annet gjennom et variert konserttilbud. Musikk- og kulturutvalget har arbeidet med dette, og legger ned en betydelig innsats for å få dette til. I tillegg til utarbeidelse av konsertprogrammet, utfører komiteen oppgaver i forbindelse med gjennomføringen av konsertene. Hovedtyngden i det kirkemusikalske arbeidet – ved konserter, i gudstjenester og kirkelige handlinger – er det kantor som står for.

Rapport for det kirkemusikalske arbeidet 2025 i eget vedlegg.

Biri Snertingdal kantori:

Koret er aktivt og har ca 30 medlemmer. Koret medvirker på en rekke sentrale gudstjenester og arrangementer i menighetene Biri og Snertingdal, og ledes av Inger Schiager.

Korets årsrapport i eget vedlegg.

Biri kirkes barnekor:

Biri menighet har et eget barnekor som ledes av Astrid Ekern Dyb-Sandnes og Inger Schiager. Koret har ukentlige øvelser og deltar ved flere store anledninger i menigheten, både på gudstjenester og andre arrangementer. *Se vedlegg for komplett årsrapport.*

Åpen kirke og sommerkonserter:

I juli er kirka åpen fra kl. 1100-1300 på onsdager. Det er formiddagskonserter i halvtimen fra kl. 1200 til 1230 på alle onsdagene. Besøkene er konsentrert til musikkhalvtimen – utover den er det få eller ingen besøkende. En stor takk til vakter og sangere/musiker som gjorde det mulig å gjennomføre sommeråpen kirke med sommerkonserter også dette året.

I) Prosjekt Nytt kirkeorgel 2027

Det nye orgelet er inne i slutfasen, og bygges i Biri kirke våren 2026.

Se vedlegg for egen årsrapport 2025.

J) Menighetsbladet

Menighetsbudet har som vanlig kommet ut i 4 utgaver. Bladet inneholder andakt, informasjon om kommende konserter og arrangementer i menigheten, artikler med noe av det som har skjedd siden sist, annonseside, slekters gang og kirkekalender. To nummer av bladet har vært utgitt med 8 sider, og to nummer har hatt 12 sider. For å fortsette med dette, er bladets økonomi avhengig av annonseinntekter, støtteabonnenter, takkoffer og gaver også i 2026. Sanitetsforeningene i Redalen, Biri og Biristrand og andre frivillige står for distribusjonen av bladet, og menighetsrådet takker hver og en som bidrar!

K) Menighetsbasar

Basaren ble avholdt 4. mai. Det ble en hyggelig gjennomføring med godt oppmøte – det var helt fullt på Bethel. Det kom inn litt i overkant av kr. 50 000,- på basaren, og inntekten ble fordelt mellom nytt kirkeorgel (kr. 30 000,-) og Menighetsbudet (kr. 16 000,-). Det blir lagt ned et stort stykke arbeid i å få tak i basargevinster fra hele området; Biri, Gjøvik, Moelv, Rudshøgda osv. Det erfares imidlertid at det blir stadig tyngre å få tak i gevinster fra butikker og bedrifter. Menighetsrådet vedtok derfor i fjor å sette til side en sum fra basarinntektene (kr. 5000,-) til innkjøp av neste års basargevinster.

4. Økonomi

Årsregnskapet for 2025 endte med et mindreforbruk på kr. 88 716,45 som i sin helhet tilskrives orgelinnsamling. Pluss og minus på øvrige prosjekter, gjorde at årsresultatet utenom orgelinnsamlingen totalt sett gikk i null.

Menighetsrådet merker prisstigninger i samfunnet, særlig ved konfirmantbibel- og dåpshjerteinnkjøp, men også på andre utgifter som porto, blomster og innkjøp til kirkekaffe. Ser vi regnskapet som en helhet, veier likevel renteinntektene opp for noe av de økte utgiftene. Menighetsrådet har videre en solid beholdning, og prosjektene bærer årsresultatet godt.

Årsresultatet på kr. 88 716,45 tilskrives orgelet i sin helhet. Det var på forhånd budsjettert med kr. 55 000,- til avsetninger til bundet fond kirkeorgel, hvilket betyr at totalt innsamlet beløp i 2025 var kr. 143 716,45. Både basarmidler, konsertinntekter, renteinntekter og minnegaver bidro godt til orgelinnsamlingen i 2025.

Menighetsrådet takker alle gode givere som har gitt til menighetens arbeid i 2025. Dere gjør at menigheten fortsetter å utgjøre en forskjell i Biri; diakonale arrangementer og aktiviteter, kirkemusikk, menighetsblad og arbeid for barn og unge.

5. Bygg og Anlegg

A) Vedlikehold bygg og anlegg

Ordinært vedlikeholdsarbeid på bygg og anlegg er utført.

Det er videre utført et stort arbeid med restaurering av treskurd og kirkekunst. På våren 2025 ble de siste arbeidene gjort på prekestolen og alteret, samt restaurering av det store maleriet som henger til venstre for alteret og «våpenskjoldet» som henger til høyre for alteret.

B) Dugnadsarbeid

Selv om det er kirkelig fellesråd sitt ansvar å sørge for drift og vedlikehold av kirker og kirkegård, er det behov for lokalt initiativ til å utføre noen oppgaver. Dugnaden på kirkebakken og kirkegården om våren er et viktig bidrag. Mange møtte opp og gjorde en god innsats også dette året. Dugnad er sosialt og berikende for de som deltar!

Arbeidet med trefelling har fortsatt i 2025. Et viktig arbeid, noe naturkreftene demonstrerte da et tre blåste ned ved siden av kirka i høst. De største trærne rundt kirka ble i den anledning drøftet, og saken følges opp videre i 2026.

6. Frivillige medarbeidere

Det er mange mennesker involvert i frivillig arbeid i menighetens regi i løpet av et år. Vi nevner medlemmer i underutvalg/komiteer, kirkeverter og medliturger, de som ordner i stand og bidrar til kirkekaffe, kirkevakter ved åpen kirke, medarbeidere ved trosopplæringstiltak, diakonalt arbeid - og alle andre, enten det er enkeltpersoner eller ulike lag og foreninger som på en eller annen måte stiller seg til tjeneste.

7. Takk

Menighetsrådet vil rette en varm takk til alle frivillige medarbeidere innenfor menighetsrådets arbeidsområde og til alle som driver frivillig arbeid i Biri menighet. Også en hjertelig takk til alle ansatte i menigheten gjennom nok et arbeidsår.

Biri, 4. februar 2026

Gerd Ingeborg Nettum
Menighetsrådsleder

Linn Elise Antonsen
Saksbehandler

Vedlegg:

1. *Statistikk Biri sokn*
2. *Årsrapport Biri Snertingdal kantori 2025*
3. *Årsrapport Biri kirkes barnekor 2025*
4. *Årsrapport Musikkutvalget 2025*
5. *Årsrapport Nytt kirkeorgel 2025*